



关注冬残奥会



## 文体

# 刘梦涛:想让国旗在最高处

据新华社电 “涛,拼了,冲起来!”在距离比赛结束还剩一公里时,教练对着刘梦涛大喊。用尽浑身力气,刘梦涛冲过终点线后,躺在雪面上,不停地大口喘气。

在3月8日进行的残奥冬季两项男子中距离(坐姿)比赛中,20岁的刘梦涛夺得金牌,这是中国代表团在北京冬残奥会的第八枚金牌。此前在5日进行的男子短距离(坐姿)比赛中,他将一枚铜牌收入囊中。

“第一天比赛时确实很紧张,今天状态好多了,就是射击稍微差一些。脱靶3发,以为要与前三无缘了,我就一直加速。教练也一直喊,提醒我注意时间。今天放开了滑,感觉不错,很开心能夺得金牌。”刘梦涛赛后说,“就是太累了,早饭吃得少,体力要用完了,需要补充一下。”

这是刘梦涛第一次参加冬残奥会。来自河北省邯郸市的他坦言,在家门口比赛,站在这么大的赛场上,感觉有些压力。第一天比赛获得铜牌后,和家人报喜的同时,他也收获了亲朋好友的关心与鼓励。

“家人一直劝我放松心态,但想着



■中国选手刘梦涛(前)在比赛中。新华社发

全国观众都在关注,我也会害怕自己比得不好。昨天晚上和家人联系,我越说越紧张。但在雪场上,只要出发了,我的注意力就会专注于赛场,别的不会想太多。到最后已经要筋疲力尽时,我也没停下,就一直滑。我想为国争光,想让国旗(在颁奖时)在最高处。”刘梦涛说。

2016年4月,刘梦涛第一次接触滑雪。近6年的时间里,他多次想过放弃,但因梦想,仍坚持做好每天的训练。“每天都很难,肩部、腰部的肌肉劳损和伤病也是常事,但困难总有办法解决。能有今天的成绩,除了感谢我们团队,我也要感谢坚持下来的自己,我的努力没白费。”刘梦涛说。

## CBA常规赛·北控106:93广东

## 赵睿复出难阻颓势 广东队滑落到第六

篮中崴脚下场。此役他拿到16分、4个篮板、3次助攻、3次抢断和2次盖帽。

在赵睿的带动下,广东队全队都非常努力,但由于内线上的差距,球队在比分上始终被对方压制。到了关键的第四节,广东队的内线劣势暴露得更加明显,易建联一人要面对哈斯、王少杰两人夹击,球队的篮板球也没有保障。

在进攻端,广东队的命中率一直都没有提升,球员们越着急,越是投不进。再加上两名外援威姆斯、莱多均不在状态,球队的失利也在情理之中。

全场比赛,广东队共有5人得分上双,但全队却出现了21次失误。在篮板球的比拼上,全队也比对手少抢了6个(50:56)。

此役过后,战绩为22胜10负的广东队已下滑到了积分榜第六位,球队将在明天下午与宁波男篮交手。

昨天CBA官方公布了参加今年全明星正赛的阵容。在南区当中,首发球员为来自广东的易建联、赵睿、周鹏、胡明轩以及来自广厦的胡金秋。来自深圳的沈梓捷和来自广州的陈盈骏则进入南区替补阵容。

## 古今碰撞,四海共读 《2022中国诗词大会》央视热播

新快报讯 记者梁燕芬报道 文化节目《2022中国诗词大会》目前正在央视综合频道(CCTV-1)、央视科教频道(CCTV-10)热播,通过比拼诗词知识,带动全民重温那些大家记忆中的古诗词,分享诗词之美、感受诗词之趣。

### 解锁十种“古今对话”

自2016年播出以来,文化节目《中国诗词大会》系列掀起“全家老小齐上阵,天南地北共此情”的诗词热潮。《2022中国诗词大会》继续以“赏中华诗词、寻文化基因、品生活之美”为宗旨,十场节目分别聚焦“江山”“少年”“燃”“遇见”“稻香”“韵”“天地”“味道”“飒”“出发”十大关键词,解锁十种古今对话的独特视角,每种视角都让诗词成为折射时代风貌的一面镜子。

据悉,节目首先通过“大浪淘沙”比拼环节,从现场百人团中产生八名上场选手,组成两支战队进行比拼,排名成绩在前两名的选手自动成为

两队队长。随后,比赛以团体战和精英赛相结合的方式进行——团体战通过比拼选出优胜团队;精英赛则通过经典环节“飞花令”决出优胜团队代表向总冠军发起冲击。其中,“诗词小剧场”环节作为节目创新题型,通过跨越古今的情景建构把观众带入到沉浸状态中去出题和答题。

例如,在“诗词小剧场”中,来自三千年前周朝的何尊、重要青铜礼器利簋以第一人称出现“开口说话”,不管是再现西周初年统治者治理天下、经营城邦革故鼎新的功业,还是暗含敬天法祖之意的文化精神根源,都彰显着中华文明的璀璨和源远流长。同时,让观众从“史诗互证”的全新视角去理解诗词、了解历史。

### “现场百人团”“云中千人团”联动

每期节目开篇,“现场百人团”和“云中千人团”联动齐吟同一首诗词,拉开文化竞技。现场百人团由少儿团(年龄在12周岁以下的小朋友组成)、青年团、百行团、家庭团组成四



大阵营。云中千人团来自天南地北,从事各行各业,他们通过线上方式参与其中,通过视频连线,向百人团发出“千人千问”。伟大时代的亲历者、科技创新的引领者、生态文明的保护者、传统文化的传承者纷纷登上舞台。

譬如,参与诗词答题的嘉宾有不少生活中的平凡英雄,来自中国救援山东搜救犬机动专业支队的蒋韩,就曾荣立援建北川个人三等功,荣获玉树抗震救灾先进个人称号;杨利伟也将带领观众连线太空,用诗词问候首次在太空过春节的三位中国宇航员,并向他们献上《飞向太空的诗》。

《边缘行者》  
看任贤齐任达华  
如何打击黑暴



新快报讯 记者聂青报道 由香港著名动作导演黄明升执导,任贤齐、任达华、方中信、谭耀文、吴卓羲主演的电影《边缘行者》定档4月15日上映。《边缘行者》讲述了1997年回归前夕,港英政府联合黑道大肆扰乱香港秩序,暴力丛生秩序失衡的时局下,多重卧底阿骆(任贤齐饰)与黑帮龙头林耀昌(任达华饰)的故事。

电影《边缘行者》聚焦于香港回归前夕的复杂时局,在历史性的一刻来临之前,多方势力在暗中布局,各自争取更多的利益与政治筹码,每个人都蠢蠢欲动——政客、黑警、毒贩、黑帮相互勾结。一边是义字当先的江湖道义,一边是香港荣辱的民族大义,正义之士无奈选择在黑白间游走,伺机向对手发起总攻。

在定档海报中,任贤齐饰演的阿骆与任达华饰演的昌哥同身份不明的黑衣人呈对峙之势剑拔弩张,二人目光如炬充满坚定,似乎试图将眼前的暗黑势力彻底铲除。

定档预告则展现了更多细节。多方势力争端下的香港阴云蔽日,黑帮互相火并、街头暴动频发,而操纵乱局的黑手却在享受着由非法勾当带来的利益。预告开场,由任贤齐饰演的卧底阿骆因参与暴动而被捕入狱,他对自己的身份也产生了怀疑:“我究竟是兵还是贼?”任达华饰演的新联盛龙头昌哥试图以江湖规矩和道义维持香港旧的秩序:“不讲道义,不守本分,根本没办法生存。”

## 朱主爱新歌《窗》上线



新快报讯 记者徐绍娜报道 “上帝在关上一扇门的时候也会为你打开一扇窗。”这一句大家熟悉的处世哲学,成为了朱主爱2022年首支单曲《窗》的创作动机起点。继去年4月推出EP《Hello!朱主爱》后,朱主爱时隔近一年推出了全新创作《窗》,于3月7日上线。

在这首新歌当中,朱主爱一改过往的风格,无论在曲风还是形象上都有一番全新尝试,向乐迷展示她在音乐上的成长和转变。在歌曲上线当天,她自己也在社交平台上分享,“这是一首发自内心深处的创作,也是送给自己的一份生日礼物”。

在这首单曲里,朱主爱对于“关上一扇门,打开一扇窗”说法并不全然认同。她思考的是,如果门和窗都关了,会不会有别的能打破规则的其他出路?是静待转机,还是一枪击穿桎梏?在《窗》的歌词中,她给出了自己意属的答案。

在这首新歌封面中,朱主爱还以一头羊毛卷的新造型亮相,结合上海插画师Robben的画作,给歌迷和观众带来了不一样的视听印象。